

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRÉCTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Martes 22 Agosto de 1922

Teléfono núm. 90

Núm. 3574

DE ACTUALIDAD

SOBERBIA Y ENDIOSAMIENTO

A medida que pasan las horas, se va descubriendo la funestísima labor que durante muchos días, han venido realizando *sotto voce* los señores funcionarios de Correos en todas partes. ¡Pueden vanagloriarse de ello, que es labor que les hace acreedores a la estima y consideración del país que tan espléndidamente les pagaba!

Resulta ahora que en infinidad de pueblos, los funcionarios del extinguido Cuerpo, no sólo han perjudicado a todo el mundo con su injustificada actitud, sino que además, han hecho un uso desastroso de sus atribuciones, correspondiendo a la confianza que en ellos depositó la nación, de la siguiente forma: La correspondencia e impresos que se han depositado en Administraciones y estafetas, lejos de ser llevadas al punto de destino, han sido enviadas a otras poblaciones; y en su inmensa mayoría a Madrid.

Así se explica que la prensa de Madrid diga, que las sacas de correspondencia han afluído allí en los últimos días de modo tan considerable, que asombraba por su número. Pero al tratar de hacer la distribución, han visto que en las tales sacas, iba correspondencia de todas partes, incluso la destinada a Africa. Millares de cartas dirigidas a las regiones del Norte y enviadas a las del Medio día y viceversa.

Esto se dice y así lo consignamos, pero lo que sí podemos asegurar, es que una carta de gran interés puesta por nosotros el día 17 en el buzón de esta Administración, con destino a Madrid, aun no ha llegado a poder de su destinatario y estamos a 22. Y en Madrid, ayer no había una sola carta detenida, de las allí llegadas. ¿Dónde ha ido a parar la nuestra? Podemos afirmar también, que paquetes enviados desde Cartagena y Jerez los días 9 y 10 del actual, con destino a Lorca, aún no han llegado aquí. ¿Dónde andarán esos paquetes desde que salieron de los puntos citados, si es que salieron?

Nuestros suscriptores de Aguilas y los de Lorca que allí veranean, dicen que no reciben LA TARDE que hasta aquí, hemos enviado puntualmente; ¿dónde habrán sido conducidos esos periódicos?

Y las miles de familias que tienen hijos en la guerra, y ni aquellas saben de estos, ni estos de aquellas porque sus cartas andan rodando de acá para allá sin llegar a su destino. ¡Si las maldiciones que a estas horas lanzan tantas y tantas pobres madres alcanzaran!

¿Y hay quien pueda extrañarse de que la indignación contra el disuelto Cuerpo de Correos, sea general? ¿Acaso tal proceder podía producir otros resultados?

Los directores de este movimiento, se han producido con una torpeza sin igual, hija de una soberbia injustificada, de un endiosamiento ridículo, alentados por una gran parte de la prensa que aprobecha toda ocasión, a conciencia de su mal obrar, para atacar sistemáticamente al Gobierno, ya sea éste ya sea otro, sirviendo sus intereses políticos, que ponen, sin reparo, por encima de los intereses del pueblo.

Los directores de este movimiento insensato, convirtiéndose en dictadores, han puesto sus pretensiones por encima de los Poderes públicos, de las mismas Cortes, y como era natural, han caído arrastrando tras de sí a una numerosísima colectividad, en la evidencia de que muchos de sus componentes, han sido sacrificados a un mal entendido compañerismo, que cuando los directores yerran, se les debe aislar para que ellos solos sean los responsables de su yerro. Es el cacicato, reviviendo entre todas esas dichosas Juntas que dirigen a su capricho y conveniencia organismos y colectividades, quebrantando los cimientos sociales, dividiéndonos en castas y clases, sembrando gérmenes de disolución, anulando el principio de autoridad, conduciéndonos a un estado anárquico.

Se extiende el culto a la razón de la fuerza, cuando debiera ser aspiración suprema imponer el de la fuerza de la razón, uniéndose para fines puramente egoístas, como se nos viene demostrando desde hace cinco años, y no para mejorar la situación general del país.

Se predica la unión, el compañerismo, el espíritu de Cuerpo; se imboca el honor de la clase, pero es para crear oligarquías, que son principio de disociación.

Excepción hecha de Madrid y algunas pocas capitales de provincia, los demás funcionarios de Correos del resto de España, han ido al sacrificio, en esta ocasión, como la res al matadero, a la fuerza, siguiendo a las desatentadas Juntas.

El resultado ha sido desastroso. Sólo consiguieron poner a la Nación, unánimemente, al lado del Gobierno. Y esa unanimidad, no existía ayer.

JUAN DEL PUEBLO

LA HERIDA

*Después de inferir la herida
tus ojos de terciopelo
pusieron sobre una vida
su pincelada de cielo.*

*Más nueva causa de queja
con ese remedio das,
pues cuando el cielo se aleja
la cicatriz se abre más.*

*Por un misterio del alma
que nadie nunca estudió,
el daño sólo se calma
con el mal que lo causó.*

*Y es tanta la insensatez
de la víctima de otrora,
que para aliviarse implora
que la hieras otra vez.*

MANUEL UGARTE

LO DE CORREOS

EL CONFLICTO EN LORCA

En nuestra información de ayer, hacíamos públicas las manifestaciones del Administrador de Correos de esta Ciudad, señor Pallarés, diciendo en nombre de sus subordinados y en el suyo propio, que ellos estaban al lado del Gobierno, que lo habían teleografiado así al Administrador de Correos de Murcia, el sábado, y que lo harían al señor Gobernador, por escrito y firmando todos.

¿Que ha pasado después?

A título de información, diremos algo de lo que en la tarde de ayer, y después de estar en la calle nuestro periódico, se decía.

Parece ser que, conducido por una moto, se presentó en ésta un señor procedente de Murcia, según dicen. Se añade, que este individuo, traía la misión de avistarse con los empleados de Correos de Lorca. ¿Se avistó? Se nos asegura que sí.

¿Qué pasó en esa entrevista?

Lo ignoran nuestros informadores; pero por las consecuencias...

El Alcalde, señor de Labaig, es hombre a quien no le placen las nebulosidades y no sabemos si es que observó alguna en el horizonte de esta Administración de Correos. Lo que parece ser cierto, es que entre los señores Alcalde y Administrador, hubo una entrevista, y en ella el segundo parece ser que habló de que los Empleados estaban dispuestos a prestar servicio reglamentario... Esta exhibición

del Reglamento, no satisfizo, como era natural al señor de Labaig y a nuestro juicio con razón. Somos partidarios de Santa Fe aunqueza.

¿Consultó el Alcalde con el Gobernador? ¿No consultó?

Lo ignoramos; lo cierto es que nuestra primera autoridad, en uso de las facultades que le han conferido, ha depleto a los funcionarios de Correos de esta Ciudad en la tarde de ayer, nombrando nuevo personal que entró anoche en funciones.

El señor Alcalde se personó anoche en Correos con dos testigos, los señores Casaldueña, don Luis, y Clémenson, don Alejandro, y con el administrador saliente, señor Pallarés, se hizo inventario de cuanto existe en dicha Administración, nombrando acto seguido el nuevo personal, que funciona en unión de los carteros, que como en nada se han metido continúan, como es natural, en sus puestos.

A las doce de la noche terminó la visita, despidiéndose el personal saliente.

Banco de Cartagena Caja de ahorros

INTERES ANUAL AL
CUATRO POR CIENTO
Para toda clase de detalles e informes, visitad sus oficinas

Sandalias y zapatillas con piso de goma

Lo mejor para las playas.

Duración eterna

José Meseguer

Plaza Constitución

SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA

Relojes de oro, alhajas, gramófonos,
pianos.

VENTA A PLAZOS

y

AL CONTADO

Representante exclusivo en Lorca

JUAN LOPEZ BARNÉS

CURIOSA

EL PERIÓDICO HABLADO

En el gran salón de la Sociedad Científica se ha verificado el primer experimento del «periódico hablado», cuya fundación se debe a una original iniciativa del notable periodista parisino Mauricio Privat.

Este ha contratado a los periodistas más conocidos y estimados por el público, encargando a cada uno de ellos una sección en armonía con su especialidad profesional.

Todos los días, a una hora de terminada, estos periodistas suben a la tribuna del salón indicado, y desde ella leen, y aun comentan, el artículo que hubieran destinado a un periódico, si no hubiesen tenido que dedicarlo a esta institución.

La primera representación que se ha dado ante un público numerosísimo y selecto admitido a ella, mediante un pequeño estipendio, ha tenido un éxito enorme.

Aguisa de artículo de fondo hizo una exposición sobre la situación financiera y sobre las reparaciones del diputado M. Bokanowski, de la Comisión de presupuestos.

En política interior y las sesiones de las Cámaras fueron ilustradas por M. Olivier Guilhenene; otro notable periodista disertó sobre la política exterior, exponiendo sus principales y más debatidos problemas.

Después de las notas serias, tocó el turno a las amenas, y